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Filippo Rossi Fanelli è nato a Pavia il 28 Settembre 1946.
Nel 1971  laurea cum laude in Medicina e Chirurgia.

Nel 1974 specializzazione in Malattie dell' Apparato Cardiovascolare .

Nel 1980 specializzazione in Medicina Interna.

Dal 1974 al 1982 Assistente Ordinario presso la Cattedra di Clinica Medica III della Università di Roma ( Dir. Prof. Giuseppe Giunchi).

Dal 1976 al 1977 Borsa di Studio della NATO presso la Harvard Medical School -Massachussets General Hospital, Boston, U.S.A.

Dal 1982 al 1990 Professore Associato, di Fisiopatologia Digestiva prima e di Medicina Interna poi, Università "La Sapienza" di Roma.

Dal 1990 al 1993 Prof.Straordinario e dal 1993 al 2016 Professore Ordinario di Medicina Interna presso la medesima Università. 
Dal 1° Novembre 2016 è a riposo.

Dal Novembre 2017 è Professore Emerito di Medicina Interna Università "La Sapienza" di Roma.

L’ attività clinica è stata sempre indirizzata allo studio del paziente internistico.

Dal 1974 al 1982 è stato Assistente, e dal 1983 al 1990 Aiuto, della Divisione di Clinica Medica IIIa dell’Istituto di Clinica Medica 3°.

Dal 1978 al 1996 ha inoltre  diretto il Servizio Speciale di Nutrizione Clinica afferente all'Istituto di 3A Clinica Medica (poi Dipartimento di Medicina Clinica) dell'Università "La Sapienza

Dal Novembre 1996 dirige la Divisione di Patologia Medica 2 (poi UOC di Medicina Interna E) del Dipartimento di Medicina Clinica dell'Università "La Sapienza".

Dal  Novembre 2000 al Novembre 2015 è stato Direttore del Dipartimento Medicina Clinica, Università "La Sapienza".

Dal Novembre 2002 al 2009 è stato membro del Senato Accademico Integrato dell’Università “La Sapienza”. 

Dal Marzo 2004 al Luglio 2008 è stato Direttore del Dipartimento ad attività integrata (DAI ) di Medicina Interna e Specialità Mediche dell’Azienda Universitaria Policlinico Umberto I°-Università “La Sapienza”.
Dal Luglio 2008 a Novembre 2016 è stato Direttore del Dipartimento ad attività integrata (DAI ) di  Medicina Interna, Immunologia Clinica, Nutrizione Clinica ed Endocrinologia dell’Azienda Universitaria Policlinico Umberto I°-Università “La Sapienza”.
L’attività didattica è stata costante nel tempo: dal 1974 al 1982 attività integrativa alle lezioni del Prof. Giunchi e poi Prof. Bonomo; dal1982 al 1987 Titolare Insegnamento di Fisiopatologia Digestiva; dal 1987 dapprima Titolare del corso di Medicina Interna(vecchio Ordinamento) e quindi Docente nel Corso Integrato di Medicina Interna e Chirurgia Generale,Corso di Laurea B della Ia Facoltà di Medicina e Chirurgia, Sapienza Università di Roma.
Aree di interesse scientifico:

Fisiopatologia,clinica e terapia dell’ encefalopatia epatica, fisiopatologia e terapia dell' anoressia neoplastica e di altre anoressie secondarie,  fisiopatologia e terapia delle alterazioni metaboliche presenti in numerose patologie croniche, come la malattia neoplastica e  l’insufficienza epatica e renale. 

Autore di oltre 300 pubblicazioni, la gran parte su riviste internazionali.
Co-autore col Prof. Antonio Amoroso del libro di testo in due volumi: Semeiotica Medica e Metodologia Clinica(Antonio Delfino Editore-2010)

Membro delle seguenti Società Scientifiche

Società Italiana di Medicina Interna-SIMI (2005-2009 membro del Consiglio Direttivo), Società Italiana di Nutrizione Artificiale e Metabolismo-SINPE (Membro Onorario), Associazione Italiana di Dietologia e Nutrizione Clinica-ADI (Membro Onorario), Accademia Nazionale di Medicina, American Federation for Clinical Research,  European Society of Clinical Investigation, American Society for Parenteral and Enteral Nutrition-ASPEN, European Society for Clinical Nutrition and Metabolism-ESPEN(1995 President, 1996 Vice-President;2010 ESPEN Faculty Member),  American College of Nutrition, Society on Sarcopenia Cachexia and Wasting Desorders (membro fondatore), New York Academy of Sciences,  International Study Group for Tryptophan (ISTRY).
Referee di numerose riviste nazionali ed internazionali tra cui: Nutrition, Nutritional Therapy and Metabolism, Journal of Neurotransmission, , Journal of Hepatology, Clinical Nutrition, Open Nutritional Journal (Bentham Sciemce Pubb.), International Journal of Cardiology.
