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Settore Scientifico-Disciplinare: Neurologia MED/26

	ATTUALE  POSIZIONE


· Professore associato di Neurologia dal 29 dicembre 2006 presso l’Università di Roma “La Sapienza”, Azienda Ospedaliera Sant’Andrea

· Dal 05/07/2006 incarico di Responsabile della Unità Operativa Semplice “Stroke Unit”, istituita con deliberazione n° 555 del 15/05/2006 dell’Azienda Ospedaliera S. Andrea, II Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Dal 14/03/2018 incarico di Direzione della Unità Operativa Dipartimentale “Stroke Unit” con delibera n. 300 del 14/03/2018 dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Sant’Andrea, all’interno del Dipartimento Assistenziale Integrato (DAI) di Emergenza e Urgenza.
	CARRIERA  E  TITOLI


1971 Maturità Classica presso il liceo C. Beccaria di Milano.

1975 Laurea in Scienze Biologiche presso l'Università degli Studi di Roma “La Sapienza” con 110/110 e lode. 

1979 Laurea in Medicina e Chirurgia presso l'Università degli Studi di Roma “La Sapienza” con 110/110 e lode. 

1979 Abilitazione all'esercizio della professione di Medico Chirurgo 

1983 Specializzazione in Neurologia presso l'Università degli Studi di Roma “La Sapienza” con 70/70 e lode. 

1986 Specializzazione in Anestesia e Rianimazione presso l'Università degli Studi di Roma “La Sapienza” con 68/70. 

Dal 12/5/1980 al 11/5/1981 Tirocinio pratico ospedaliero in Anestesiologia e Rianimazione.

· E’ risultata vincitrice di una borsa di studio annuale in Clinica Neurologica, messa a concorso dal Gruppo Romano Prevenzione Vasculopatie Cerebrali: 1-11-1981.

· E' risultata vincitrice dell'assegno di formazione professionale messo a concorso dal CNR nel 1982 e ne ha usufruito per il periodo 1-1-83/1-5-90. 

· E' risultata vincitrice del concorso per l'ammissione al corso di Dottorato di ricerca in Neuroscienze cliniche e del comportamento nel 1984. 

· Dal 2/5/90 in attività di servizio nella VIII qualifica con il profilo di funzionario tecnico presso il Dipartimento di Scienze Neurologiche IIIa Cattedra Clinica Neurologica Policlinico Umberto I 

· Dal 11/6/90 qualifica di Assistente presso la IIIa Divisione Clinica Neurologica sezione terapia intensiva neurologica, Dipartimento di Scienze Neurologiche, Università di Roma “La Sapienza”.

· Dal 1/1/1991 qualifica di Aiuto della IIIa Cattedra di Clinica Neurologica del Dipartimento di Scienze Neurologiche dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Vincitrice del concorso a Ricercatore Universitario confermato per il settore scientifico disciplinare F11B presso la II° Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma, con D.R. del 17/10/2001, prot. n° 03284.

· Dal 1/11/2001 in servizio come Ricercatore confermato presso la II° Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Ha conseguito idoneità a Docente di II fascia, per il settore scientifico disciplinare F11B, con D. R. n° 150 del 12/12/2001 prot. N° 10131, presso l’Università degli Studi dell’Aquila.

· E’ stata chiamata come Professore di II fascia nel settore scientifico disciplinare MED/26 NEUROLOGIA il 24 Luglio 2002 nel Consiglio di Facoltà della II Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Roma “La Sapienza”, ruolo che riveste attualmente

· Dal 29/12/2003 in servizio come Professore di II fascia presso la II° Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Nel 25/10/2005 nomina di Componente del comitato Tecnico Scientifico “Gaetano Zappalà”, Policlinico Italia

· Nel 27/05/2005 nomina di Responsabile per la regione Lazio del “Italian Stroke Forum”

· Dal 29/12/2006 ha ottenuto la conferma in ruolo di Professore Associato.

	ATTIVITA’  DIDATTICA


· E' stata incaricata delle esercitazioni pratiche degli studenti presso la Cattedra di Microbiologia della Facoltà di Medicina e Chirurgia e di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali per gli anni accademici 1975-76, 76-77 e 77-78. 

· Nell'anno accademico 1983-84 ha svolto attività didattica presso la IIIa Clinica Neurologica in particolare mediante Corsi di esercitazione per studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Roma, seminari didattici presso il Dipartimento di Scienze Neurologiche, partecipazione in qualità di commissario agli esami di Neurologia per il corso di laurea in Medicina e Chirurgia; ha svolto inoltre attività di tutor nella realizzazione di tesi sperimentali di Laurea in Medicina e Chirurgia e di Specializzazione in Neurologia.

· Nell’anno accademico 1998-99 è stata nominata coadiutore all’insegnamento di “Neurologia” al IV anno della I Scuola di Specializzazione in Neurologia, I Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 1999-2000 è stata incaricata dell’insegnamento di “Metodologie e Tecniche della Riabilitazione Motoria in Neuropsichiatria Infantile” per il Diploma Universitario di Fisioterapista con sede San Giovanni Addolorata Roma.

· Nell’anno accademico 1999-2007 è stata incaricata dell’insegnamento di “Semeiotica Neurologica” (F11B) al I° anno della Scuola di Specializzazione in Neurologia II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2000-2001 e 2001-2002 è stata incaricata dell’insegnamento di “Neuroanatomia” nel corso integrato di “Anatomia Umana III” (F11B) al II anno del Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2000-2001 è stata incaricata dell’insegnamento di “Neuroanatomia” per il Diploma Universitario di Fisioterapista con sede a Roma Ospedale S. Andrea, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2000-2001 è stata nominata Vicepresidente del Diploma Universitario di Fisioterapista con sede a Roma Ospedale S. Andrea, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2001-2002 è stata incaricata dell’insegnamento di “Neuroanatomia” per il Corso di Laurea di Tecnico di Neurofisiopatologia con sede a Roma Ospedale S. Andrea, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2001-2002 è stata incaricata dell’insegnamento di “Neuropsichiatria infantile” per il Corso di Laurea di Fisioterapista con sede a Roma Ospedale S. Andrea, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2002-2003 è stata incaricata dell’insegnamento di “Neurologia” per il III anno del Corso di Laurea di Fisioterapista con sede a Roma Ospedale S. Andrea, II° Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Dall’anno accademico 2002-2003 ad oggi, è stata incaricata dell’insegnamento di Neurologia per il V anno del Corso di Laurea di Medicina e Chirurgia, II Facoltà, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Dall’anno accademico 2003-2004 ad oggi è stata incaricata dell’insegnamento di Medicina clinica e pronto soccorso per il II anno del Corso di Laurea di Fisioterapista con sede a Roma Ospedale S. Andrea, Facoltà di Medicina e Psicologia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2003-2004, è stata Vicepresidente del Corso di Specializzazione in Neurologia della II Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2003-2004, è stata nominata Docente per il Master di II livello in malattie cerebrovascolari, II Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nell’anno accademico 2011-2012 e 2012-2013 è stata nominata Docente del Master di II livello in Neurologia d’Urgenza presso il Policlinico Tor Vergata.

· Dall’anno 2012 partecipa al collegio docenti per il Dottorato “Psicologia e Neuroscienze sociali dell’Università “Roma La Sapienza”.

· Nell’arco degli anni è stata relatrice di numerose tesi di Laurea per il Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia, Fisioterapia e Specializzazione in Neurologia 

· Dall’anno accademico 2009-2010 è stata nominata docente della Scuola di Specializzazione in Medicina d’emergenza-urgenza dell’Università di Roma “La Sapienza” Facoltà di Medicina e Psicologia.

· Dal 2016 vicepresidente della Scuola di Specializzazione in Medicina d’emergenza-urgenza dell’Università di Roma “La Sapienza”, Facoltà di Medicina e Psicologia

· Dall’anno accademico 2016-2017 è stata nominata docente del MASTER di II livello in Neuroradiologia Interventistica Vascolare presso l’Università di Roma, Sapienza.
· Con D.R. n. 948/2018 - prot. univ. n. 0027685 del 29 marzo 2018 per il triennio accademico 2017/2020 è stata nominata Presidente del Consiglio del Corso di Laurea in Fisioterapia – sede Azienda Ospedaliera Sant’Andrea, Facoltà di Medicina e Psicologia, Sapienza Università di Roma.
	ATTIVITA’  SCIENTIFICA (degli ultimi 5 anni)


· Infections and Chlamydia pneumoniae antibodies influence the functional outcome in thrombolysed strokes.

Consoli D, Vidale S, Arnaboldi M, Cavallini A, Consoli A, Galati F, Guidetti D, Micieli G, Rasura M, Sterzi R, Toni D, Inzitari D.

J Neurol Sci. 2017 Oct 15;381:95-99. doi: 10.1016
IF: 2.295
· Smoking cessation and outcome after ischemic stroke or TIA.

Epstein KA, Viscoli CM, Spence JD, Young LH, Inzucchi SE, Gorman M, Gerstenhaber B, Guarino PD, Dixit A, Furie KL, Kernan WN; IRIS Trial Investigators.

Neurology. 2017 Oct 17;89(16):1723-1729. doi: 10.1212
IF: 8.312
· Risk for Major Bleeding in Patients Receiving Ticagrelor Compared With Aspirin After Transient Ischemic Attack or Acute Ischemic Stroke in the SOCRATES Study (Acute Stroke or Transient Ischemic Attack Treated With Aspirin or Ticagrelor and Patient Outcomes).

Easton JD, Aunes M, Albers GW, Amarenco P, Bokelund-Singh S, Denison H, Evans SR, Held P, Jahreskog M, Jonasson J, Minematsu K, Molina CA, Wang Y, Wong KSL, Johnston SC; SOCRATES Steering Committee and Investigators.

Circulation. 2017 Sep 5;136(10):907-916. doi: 10.1161 

IF: 14.430

· Association Between Migraine and Cervical Artery Dissection: The Italian Project on Stroke in Young Adults.

De Giuli V, Grassi M, Lodigiani C, Patella R, Zedde M, Gandolfo C, Zini A, DeLodovici ML, Paciaroni M, Del Sette M, Azzini C, Toriello A, Musolino R, Calabrò RS, Bovi P, Sessa M, Adami A, Silvestrelli G, Cavallini A, Marcheselli S, Bonifati DM, Checcarelli N, Tancredi L, Chiti A, Lotti EM, Del Zotto E, Tomelleri G, Spalloni A, Giorli E, Costa P, Poli L, Morotti A, Caria F, Lanari A, Giacalone G, Ferrazzi P, Giossi A, Piras V, Massucco D, D'Amore C, Di Lisi F, Casetta I, Cucurachi L, Cotroneo M, De Vito A, Coloberti E, Rasura M, Simone AM, Gamba M, Cerrato P, Micieli G, Malferrari G, Melis M, Iacoviello L, Padovani A, Pezzini A; Italian Project on Stroke in Young Adults Investigators.

JAMA Neurol. 2017 May 1;74(5):512-518. doi: 10.1001
IF: 10.03

· Screening for Fabry disease in patients with ischaemic stroke at young age: the Italian Project on Stroke in Young Adults.

Poli L, Zedde M, Zini A, Del Sette M, Lodigiani C, Spalloni A, Di Lisi F, Toriello A, Piras V, Stilo C, Tomelleri G, Tancredi L, Paciaroni M, Silvestrelli G, Adami A, Costa P, Morotti A, De Giuli V, Caria F, Gamba M, Malferrari G, Simone AM, Musolino R, Giorli E, Banfi E, Marcheselli S, Rasura M, Pugliese N, Melis M, Bovi P, Padovani A, Burlina A, Pezzini A; Italian Project on Stroke in Young Adults (IPSYS) Investigators.

Eur J Neurol. 2017 Mar;24(3):e12-e14. doi: 10.1111/ene.13254.
IF: 4.055

· Genetic Screening of Anderson-Fabry Disease in Probands Referred From Multispecialty Clinics.

Favalli V, Disabella E, Molinaro M, Tagliani M, Scarabotto A, Serio A, Grasso M, Narula N, Giorgianni C, Caspani C, Concardi M, Agozzino M, Giordano C, Smirnova A, Kodama T, Giuliani L, Antoniazzi E, Borroni RG, Vassallo C, Mangione F, Scelsi L, Ghio S, Pellegrini C, Zedde M, Fancellu L, Sechi G, Ganau A, Piga S, Colucci A, Concolino D, Di Mascio MT, Toni D, Diomedi M, Rapezzi C, Biagini E, Marini M, Rasura M, Melis M, Nucera A, Guidetti D, Mancuso M, Scoditti U, Cassini P, Narula J, Tavazzi L, Arbustini E.

J Am Coll Cardiol. 2016 Sep 6;68(10):1037-50. 

IF: 10.79

· Propensity Score-Based Analysis of Percutaneous Closure Versus Medical Therapy in Patients With Cryptogenic Stroke and Patent Foramen Ovale: The IPSYS Registry (Italian Project on Stroke in Young Adults).

Pezzini A, Grassi M, Lodigiani C, Patella R, Gandolfo C, Zini A, DeLodovici ML, Paciaroni M, Del Sette M, Toriello A, Musolino R, Calabrò RS, Bovi P, Adami A, Silvestrelli G, Sessa M, Cavallini A, Marcheselli S, Marco Bonifati D, Checcarelli N, Tancredi L, Chiti A, Del Zotto E, Tomelleri G, Spalloni A, Giorli E, Costa P, Giacalone G, Ferrazzi P, Poli L, Morotti A, Piras V, Rasura M, Simone AM, Gamba M, Cerrato P, Zedde ML, Micieli G, Melis M, Massucco D, Guido D, De Giuli V, Bonaiti S, D'Amore C, La Starza S, Iacoviello L, Padovani A; Italian Project on Stroke in Young Adults (IPSYS) Investigators.

Circ Cardiovasc Interv. 2016 Sep;9(9).

IF: 4.11

· Ticagrelor versus Aspirin in Acute Stroke or Transient Ischemic Attack.

Johnston SC, Amarenco P, Albers GW, Denison H, Easton JD, Evans SR, Held P, Jonasson J, Minematsu K, Molina CA, Wang Y, Wong KS; SOCRATES Steering Committee and Investigators.

N Engl J Med. 2016 Jul 7;375(1):35-43. Epub 2016 May 10.

IF: 59.55

· Cause of Death and Predictors of All-Cause Mortality in Anticoagulated Patients With Nonvalvular Atrial Fibrillation: Data From ROCKET AF.

Pokorney SD, Piccini JP, Stevens SR, Patel MR, Pieper KS, Halperin JL, Breithardt G, Singer DE, Hankey GJ, Hacke W, Becker RC, Berkowitz SD, Nessel CC, Mahaffey KW, Fox KA, Califf RM; ROCKET AF Steering Committee & Investigators; ROCKET AF Steering Committee Investigators.

J Am Heart Assoc. 2016 Mar 8;5(3).

IF: 3.58

· Ndufc2 Gene Inhibition Is Associated With Mitochondrial Dysfunction and Increased Stroke Susceptibility in an Animal Model of Complex Human Disease.

Rubattu S, Di Castro S, Schulz H, Geurts AM, Cotugno M, Bianchi F, Maatz H, Hummel O, Falak S, Stanzione R, Marchitti S, Scarpino S, Giusti B, Kura A, Gensini GF, Peyvandi F, Mannucci PM, Rasura M, Sciarretta S, Dwinell MR, Hubner N, Volpe M.

J Am Heart Assoc. 2016 Feb 17;5(2).

IF: 3.58

· Pioglitazone after Ischemic Stroke or Transient Ischemic Attack.

Kernan WN, Viscoli CM, Furie KL, Young LH, Inzucchi SE, Gorman M, Guarino PD, Lovejoy AM, Peduzzi PN, Conwit R, Brass LM, Schwartz GG, Adams HP Jr, Berger L, Carolei A, Clark W, Coull B, Ford GA, Kleindorfer D, O'Leary JR, Parsons MW, Ringleb P, Sen S, Spence JD, Tanne D, Wang D, Winder TR; IRIS Trial Investigators.

N Engl J Med. 2016 Apr 7;374(14):1321-31. Epub 2016 Feb 17.

IF: 59.55

· The influence of previous infections and antichlamydia pneumoniae seropositivity on functional outcome in ischemic stroke patients: results from the IN2 study.
Consoli D, Vidale S, Aguglia U, Bassi P, Cavallini A, Consoli A, Galati F, Guidetti D, Micieli G, Neri G,Rasura M, Sterzi R, Toni D, Inzitari D.

J Neurol. 2015 May;262(5):1310-6. doi: 10.1007/s00415-015-7712-9. Epub 2015 Mar 26.

IF: 3.377

· Previous infection and the risk of ischaemic stroke in Italy: the IN2 study.
Consoli D, Vidale S, Aguglia U, Bassi P, Cavallini A, Galati F, Guidetti D, Marcello N, Micieli G, Pracucci G, Rasura M, Siniscalchi A, Sterzi R, Toni D, Inzitari D.

Eur J Neurol. 2015 Mar;22(3):514-9. doi: 10.1111/ene.12601. Epub 2014 Dec 2.

IF: 4.055

· Determinants of premature familial arterial thrombosis in patients with juvenile ischaemic stroke. The Italian Project on Stroke in Young Adults (IPSYS).
Pezzini A, Grassi M, Lodigiani C, Patella R, Gandolfo C, Zini A, DeLodovici ML, Paciaroni M, Del Sette M, Toriello A, Musolino R, Calabrò RS, Bovi P, Adami A, Silvestrelli G, Sessa M, Cavallini A, Marcheselli S, Bonifati DM, Checcarelli N, Tancredi L, Chiti A, Del Zotto E, Spalloni A, Costa P, Giacalone G, Ferrazzi P, Poli L, Morotti A, Rasura M, Simone AM, Gamba M, Cerrato P, Micieli G, Melis M, Massucco D, De Giuli V, Pepe D, Iacoviello L, Padovani A; Italian Project on Stroke in Young Adults (IPSYS) Investigators.

Thromb Haemost. 2015 Mar;113(3):641-8. doi: 10.1160/TH14-06-0566. Epub 2014 Nov 20.

IF: 4.984

· Role of multidetector CT in the recognition of hyperdense middle cerebral artery sign (HMCAS) in patients with acute cerebral ischaemia: correlation with DWI-MRI sequences and clinical data.
Romano A, Biraschi F, Tavanti F, Beccia M, Dilisi F, Castrignanò A, Giuliani G, Pierallini A, Fantozzi LM, Rasura M, Bozzao A.

Radiol Med. 2015 Feb;120(2):222-7. doi: 10.1007/s11547-014-0424-x. Epub 2014 Aug 21.

IF: 1.343

· Tako tsubo and ischemic stroke in a patient with Alzheimer's disease.
Guidoni SV, Pellicano C, La Starza S, Spalloni A, Rasura M.

Aging Clin Exp Res. 2014 Dec;26(6):673-5. doi: 10.1007/s40520-014-0220-4. Epub 2014 Apr 24.

IF: 1.215

· Predictors of long-term recurrent vascular events after ischemic stroke at young age: the Italian Project on Stroke in Young Adults.
Pezzini A, Grassi M, Lodigiani C, Patella R, Gandolfo C, Zini A, Delodovici ML, Paciaroni M, Del Sette M, Toriello A, Musolino R, Calabrò RS, Bovi P, Adami A, Silvestrelli G, Sessa M, Cavallini A, Marcheselli S, Bonifati DM, Checcarelli N, Tancredi L, Chiti A, Del Zotto E, Spalloni A, Giossi A, Volonghi I, Costa P, Giacalone G, Ferrazzi P, Poli L, Morotti A, Rasura M, Simone AM, Gamba M, Cerrato P, Micieli G, Melis M, Massucco D, De Giuli V, Iacoviello L, Padovani A; Italian Project on Stroke in Young Adults (IPSYS) Investigators.

Circulation. 2014 Apr 22;129(16):1668-76. doi: 10.1161/CIRCULATIONAHA.113.005663. Epub 2014 

IF: 14.430

· Effectiveness of public stroke educational interventions: a review.
Rasura M, Baldereschi M, Di Carlo A, Di Lisi F, Patella R, Piccardi B, Polizzi B, Inzitari D; Promotion and Implementation of Stroke Care in Italy Project Working.

Eur J Neurol. 2014;21(1):11-20. doi: 10.1111/ene.12266. Epub 2013 Sep 16. Review.

IF: 4.055

· The THRombolysis and STatins (THRaST) study.
Cappellari M, Bovi P, Moretto G, Zini A, Nencini P, Sessa M, Furlan M, Pezzini A, Orlandi G, Paciaroni M, Tassinari T, Procaccianti G, Di Lazzaro V, Bettoni L, Gandolfo C, Silvestrelli G, Rasura M, Martini G, Melis M, Calloni MV, Chiodo-Grandi F, Beretta S, Guarino M, Altavista MC, Marcheselli S, Galletti G, Adobbati L, Del Sette M, Mancini A, Orrico D, Monaco S, Cavallini A, Sciolla R, Federico F, Scoditti U, Brusaferri F, Grassa C, Specchio L, Bongioanni MR, Sparaco M, Zampolini M, Greco G, Colombo R, Passarella B, Adami A, Consoli D, Toni D.


Neurology. 2013 Feb 12;80(7):655-61. doi: 10.1212/WNL.0b013e318281cc83. Epub 2013 Jan 23.


IF: 8.312

· When a pregnancy required a neurological consultation: a case report.


Ferraldeschi M, Tari Capone F, Di Lisi F, Patella R, Ceschim V, Cao M, Cannoni S, Rasura M.


Clin Ter. 2012 Nov;163(6):487-90.


IF: 0.226

· Association of a single nucleotide polymorphism of the NPR3 gene promoter with early onset ischemic stroke in an Italian cohort.


Rubattu S, Giusti B, Lotta LA, Peyvandi F, Cotugno M, Stanzione R, Marchitti S, Palombella AM, Di Castro S, Rasura M, Mannucci PM, Volpe M.


Eur J Intern Med. 2013 Jan;24(1):80-2. doi10.1016/j.ejim.2012.09.002. Epub 2012 Sep 18.

IF: 2.00

	ATTIVITA’  ASSISTENZIALE


· Dal 1983 Capo Reparto della Terapia Intensiva Neurologica del Dipartimento di Scienze Neurologiche dell'Università "La Sapienza" di Roma. 

· Responsabile dell’ambulatorio per le malattie cerebrovascolari I Clinica Neurologica del Dipartimento di Scienze Neurologiche dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”

· Dal 1983 ha svolto attività di consulenza Neurologica presso il Policlinico Umberto I di Roma.

· Dal 1983 ha svolto turni di reperibilità Neurologica per il Reparto di Terapia Intensiva Neurologica del Dipartimento di Scienze Neurologiche dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Dal 30 Novembre 2002 in servizio a tempo pieno presso la Neurologia dell’Azienda Ospedaliera S. Andrea, sede della II Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Dal 3 novembre 2004 Responsabile della Stroke Unit dell’Azienda Ospedaliera S. Andrea, II Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Dal 05/07/2006 incarico di Responsabile della Unità Operativa Semplice “Stroke Unit”, istituita con deliberazione n° 555 del 15/05/2006 dell’Azienda Ospedaliera S. Andrea, II Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

· Dal 14/03/2018 incarico di Direzione della Unità Operativa Dipartimentale “Stroke Unit” con delibera n. 300 del 14/03/2018 dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Sant’Andrea, all’interno del Dipartimento Assistenziale Integrato (DAI) di Emergenza e Urgenza.
Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi del Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 - codice in materia di protezione dei dati personali

Curriculum autocertificato ai sensi del D.P.R 455/2000
