CURRICULUM VITAE

Prof. ssa  Rita Clerico

Rita Clerico è nata a Chieti il 19 Novembre 1955.
Residente in via Bradano 20, 00199 Roma. Tel 0686391333.

Ha conseguito la maturità classica presso il Liceo Ginnasio “G. D’Annunzio” di Pescara nel Luglio 1974.

Si è laureata in Medicina e Chirurgia presso l’Università degli Studi di Roma il 29/10/1980 con voti 110/110 e lode.

Ammessa al corso di Specializzazione in Dermatologia e Venereologia nell’anno accademico 1980/81, ha conseguito il Diploma di specializzazione in Dermatologia e Venereologia il 9/07/1983 con voti 70/70 e lode.

E’ stata medico interno presso la Clinica Dermatologica dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, dove ha svolto attività clinica prestando attività assistenziale in reparto, ed attività di ricerca comprendente la sperimentazione di alcuni farmaci in varie malattie dermatologiche.

Nel 1985 è risultata vincitrice di concorso per tecnico laureato presso l’Istituto di Clinica Dermatologica dell’Università di Roma.

Dall’1/3/1986 ha preso servizio come assistente presso il medesimo Istituto.
Nel 1994 è risultata idonea alla III tornata di giudizi per Professore Associato per il Settore scientifico disciplinare 138. Dal 2/2/2000 è stata nominata Professore Associato nel Settore scientifico disciplinare F17X Dermatologia presso la I Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’ l’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, dove ha preso servizio il 19/02/2000 presso l’ Istituto di Clinica Dermatologica.

Ha partecipato a numerosi congressi nazionali ed internazionali di Dermatologia, nel corso dei quali sono stati presentati lavori scientifici dei quali è stata relatrice ufficiale o correlatrice. 

Ha partecipato, inoltre, al Congresso dell’ American Academy of Dermatology, svoltosi a Washington dall’1 al 6 Dicembre 1984, quale vincitrice del premio assegnato dalla Società Italiana di Dermatologia e Venereologia.

E’ autrice di 85 pubblicazioni scientifiche.

E’ socia della Società Italiana di Dermatologia e Venereologia dal Maggio 1981.

Ha fatto parte delle Commissioni giudicatrici di numerosi Concorsi pubblici per titoli ed esami per Funzionario Tecnico e per Collaboratore tecnico presso l’Università “La Sapienza” di Roma, nonché del Concorso svoltosi nel 1990 per l’assunzione di 80 assistenti medici presso l’Università “La Sapienza” di Roma.

Dall’anno accademico 2000/01 a tutt’oggi è titolare dell’insegnamento della Dermatologia nel Corso Integrato di Dermatologia e Chirurgia Plastica del corso di Laurea “A”, presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università “La Sapienza” di Roma.

Insegna agli studenti del IV anno della Scuola di Specializzazione di Dermatologia e Venereologia “Oncologia dermatologica” e agli studenti del V anno della Scuola di Specializzazione di Medicina Interna III “Malattie cutanee e veneree”.
Per l’anno accademico 2001/02 è stata titolare dell’insegnamento di “Malattie cutanee e veneree” presso il corso di Laurea “Fisioterapisti”.

Il 9/12/2004 ha conseguito il Diploma di Specializzazione in Oncologia con voti 70/70 e lode presso l’Università “La Sapienza” di Roma.
La sottoscritta Clerico Rita, nata a Chieti il 19 Novembre 1955, dichiara che quanto contenuto nel curriculum è corrispondente a verità e può essere documentato a richiesta.
PROF. RITA CLERICO

- born in Chieti (Italy) on november 19th 1955

- 29/10/1980: Degree in Medicine and Surgery at Rome University "La Sapienza" 110/110 with honours

- 09/07/1983: specialist in Dermatology and Venereology

- 09/12/2004: specialist in Oncology

- 01/03/1986: nominated Researcher in Dermatology at I Faculty of Medicine and Surgery at University of Rome "La Sapienza"

- 02/02/2000: nominated Associated Professor in Dermatology at University of Rome "La Sapienza"

- Responsible of Outpatient Service of Oncological Dermatology at Policlinico Umberto I in Rome from 2003 until now.

- All of her  activities lead to a scientific production of 85 scientific papers in national and international scientific journals.
