CV di Valdo Ferretti

Valdo Ferretti (n. 6/3/1951) ha conseguito la maturità classica presso il liceo- ginnasio Ennio Quirino Visconti a Roma nel 1969, poi ala laurea in Scienze Politiche il 26-11-1973 presso l’Università di Roma “ la Sapienza”. Poi ha seguito il VI corso di preparazione alla Carriera Diplomatica presso la SIOI nell’a.a. 1974-75 come borsista del MAE, ed ha conseguito il diploma di perfezionamento in Storia Moderna il 5-12-1976 presso l’Università di Roma “ sotto la guida di Renzo de Felice.

Intanto nella sessione estiva dell’a.a. 1972-73, aveva ricevuto il Diploma di Lingua Giapponese presso l’Istituto Italiano per il Medio ed Estremo Oriente.
Ha percorso i seguenti stadi nella carriera accademica nella “ Sapienza”:
Incaricato di Esercitazioni di Lingua e Letteratura Giapponese e in seguito, Borsista del CNR presso l'Istituto di Studi per l' India e l'Asia Orientale dal febbraio all'ottobre 1976 , è stato poi Assegnista del Ministero della Pubblica Istruzione dal 1-11-1976 al 1--8-1981, e poi Ricercatore Confermato presso la facoltà di Scienze Politiche (per il SSD M-STO/4). Ha aderito al Dipartimento di Studi Orientali dall’a.a.1981.

Nell’a.a. 2001-2 è passato per mobilità interna presso la facoltà di Studi Orientali ( poi confluita nella attuale Facoltà di Lettere e Filosofia), dove nel 2004 ha preso servizio, per vinto concorso, come Professore Associato per il SSD SPS/14 ( ora 14/B2). Ivi ha tenuto i corsi di Storia della Cina Contemporanea e dall’a.a. 2004-5 di Storia delle Relazioni Internazionali, oltre che di moduli minori. Dall’a.a. 2007-8 è passato sull’insegnamento di Storia del Giappone Contemporaneo, conservando l’affidamento di Storia delle Relazioni Internazionali. Dal 1987 al 2002 aveva anche collaborato con la cattedra di Storia delle Relazioni Internazionali presso la facoltà di Lettere e Filosofia della stessa università.

Negli a.a. 1995/6~1999/2000 ha avuto l’affidamento di Storia del Giappone presso la Facoltà di Scienze Politiche dell'Università di Pisa; più tardi ha tenuto anche l’affidamento di storia della Cina presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’ Università di Roma 3 per alcuni anni.

Ha conseguito nell'ASN 2012 l'abilitazione come professore ordinario nei raggruppamenti concorsuali 10/N3 e 14/B2. Ha compiuto stages relativi ai suoi studi presso istituzioni accademiche della Gran Bretagna ( LSE), del Giappone ( JSPS) e della RPC( CASS) ,  come fellow della Japan Foundation nel 1986, e utilizzando più volte gli accordi per lo scambio di ricercatori fra il CNR e i corrispondenti enti stranieri ( la CASS, la JSPS e il British Council, già menzionati). Ha collaborato con il Cemiss, l‘IsMeo e l’IsIao, dove ha insegnato cultura giapponese dal 1981 al 2010, con trascurabili interruzioni. Ha preso parte a numerosi convegni in Italia e all’Estero. In particolare desidera ricordare quelli del Convegno Internazionale di Scienze storiche ( CISH),  dove è comparso nel main theme  di quello di Jiana nel 2015. E’ è stato membro di varie associazioni internazionali oltre che italiane, di Stria della Cina e del Giappone oltre che di relazioni internazionali. 
Le sue ricerche si sono largamente, anche se non esclusivamente, concentrate, su aspetti di storia del Giappone premoderno e d storia Internazionale del XIX e XX secolo.
E’ autore di numerosi saggi, fra ricordiamo i volumi:

- Il Giappone e la Politica Estera Italiana (1935-41),Milano, Giuffré,1983 [Ristampa Integrata, Milano, Giuffré, 1995].

- Da Portsmouth a Sarajevo.La Politica Estera Giapponese e l'Equilibrio Europeo (1906-1914), Roma, Archivio Guido Izzi, 1989.

_La Questione Della Sicurezza nell’Evouzione Della Politica Estera Della Repubblica Popolare Cinese, Soveria Mannelli (Catanzaro), Rubbettino, 2006.

-  L’Impugnatura del Ventaglio. Un affare di stato nel Giappone del ‘700, Edizioni Nuova Cultura, Roma, 2012.
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Come curatore, insieme a Giancarlo Giordano:

La Rinascita Di Una Grande Potenza. Il rientro del Giappone nella                società internazionale e l’età della guerra fredda. Milano, Franco Angeli, 1999 
